

要闻集萃

市领导“四不两直”检查燃气安全工作

■融媒体记者 唐筱薇 左文东

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面落实国家和省市关于燃气安全的各项部署要求，6月24日，市委常委、常务副市长顾坤，副市长张笑分别以“四不两直”方式赴燃气具销售、充气、使用等场所，检查燃气安全工作。

顾坤一行来到淮安经济技术开发区小南城，沿途随机检查多家餐饮门店，实地检查燃气储存使用、运输配送、设备养护及安全生产责任制落实情况。顾坤指出，要切实将安全生产各项要求落实到每个环节、每个细节，对使用、送出、收回的每个气罐都要认真细致检查，实现全链条信息化管理，及时维护更新设施设备，确保符合安全标准。要注重燃气安全常识普及，切实将安全意识传导到终端消费者，引导用户正确用气、安全用

气，加强日常自查自改，及时消除安全隐患，切实保障群众生命财产安全，为全市高质量发展营造安全稳定的社会环境。顾坤强调，要认真落实习近平总书记关于宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，严格落实各项措施，全面加强安全防范，切实消除安全隐患、杜绝安全事故发生。

张笑一行先后走进苏北市场燃气具销售门店、同欣燃气、前进路多家餐馆，现场检查各门店燃气具及配件产品经营资质、产品进货来源，燃气充装点人员培训、安全生产措施落实，餐饮场所燃气瓶安全使用等情况，要求相关经营者牢固树立“安全第一”理念，严格落实主体责任，自觉遵守合规经营，确保有效防范和最大限度避免燃气使用安全事故。

我市收听收看江苏省2023年迎峰度夏电力负荷管理实战演习

■融媒体记者 刘 权 张桐恺

本报讯 昨日下午，江苏省2023年迎峰度夏电力负荷管理实战演习举行，深入贯彻党中央、国务院决策部署，认真落实省委、省政府工作要求，全面检验我省迎峰度夏能源电力保供各项措施的落实情况。市委常委、常务副市长顾坤在我市分会场收听收看。

演习指出，在电力供应能力达到最大限度的情况下，如果仍存在缺口，电力负荷管理就成为保障电网安全、保障民生用电和重要用户用电的最后一道防线。各地各部门和相关企业要深刻认识电力负荷管理的重要性，强化科学精准调度，坚决守住不发生拉闸限电的底线，确保迎峰度夏电力供

应平稳有序。要做到有保有压，把该保的保到位，把该限的限精准，把工作做细做实做到位，最大限度降低缺电对经济社会发展的不利影响。要细化调控措施，用市场化方式引导用户，开展负荷精细化管理，加强信息化精准调度，牢牢守住安全底线。要增强大局意识，压实各方责任，不折不扣执行好省里下达的用电负荷管理指令，共同打赢迎峰度夏能源电力保供这场硬仗。

此次迎峰度夏电力负荷管理实战演习分别模拟全省因夏季连续极端高温天气出现较大电力缺口，采取精准有效的需求响应措施；模拟日内新能源出力临时突降引发缺口，调用实时需求响应资源。

铆足干劲全力以赴攻坚跑出“跨越赶超”加速度

(上接A1版)

史志军指出，要共挑重担，做到肩上有责。各位市领导要善当“领头雁”，既善谋全局当好“指挥员”，又扑下身子当好“战斗员”，在急难险重时主动上前、靠前指挥，在关键问题上敢于拍板、敢于负责，全力推动各项工作争先进、走前列。市各职能部门要勇做“先锋队”，坚持紧密配合、靠前服务，真正站到前线、支持火线。各县区、园区要筑牢“主阵地”，对短板问题

和落后指标，制定针对性落实措施，攻坚克难，奋起直追；主要负责同志要进一步强化危机意识、担当精神，对重点指标、重大项目、重点工作亲自抓带领、抓落实抓到到位。督察部门要用好“指挥棒”，对工作落实情况进行全过程动态跟踪、全方位督促检查，确保各项措施落到实处、各项目标如期完成。

市直有关部门和各县区、园区汇报有关工作情况。

电力“满格” 项目“增速”

(上接A1版)

3月31日，天合光能淮安基地首片组件产品成功下线。天合光能淮安基地项目建设从正式签约到首片组件产品下线仅用时188天，刷新了淮安重大项目建设投产落地的最快速度。

“项目落户后，当地供电部门联合政府建立协同联动机制，共同协调解决接电过程中遇到的各类疑难问题。”该项目工程动力部高级经理戴欣介绍。据了解，项目全面建成后，可实现年产值350亿元，提供超5000个工作岗位。

心往一处想，劲往一处使。为从快从优服务企业项目落地，该公司坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，主动提请政府建立涵盖规划、水利、环保、交通运输等多个部门的帮办工作小组，持续强化要素保障，不断提升政策领悟力、沟通有效性和服务精准度。

与此同时，该公司通过成立“1+N”联合服务专班，建立与政府部门、项目业主三方协同联动机制，跟踪项目签约、开工建设、竣工验收等关键环节用电需求。

“在提供1个经济安全的供电方案基础上，我们还为企业节能规划、能效诊断等N项增值服务，为企业正常生产经营提供坚实保障。”涟水县供电公司副总经理邵兴登介绍。

今年以来，国网淮安供电公司累计完成122个省市级重大项目正式用电投运，节约企业电力接入成本1.08亿元。

动地方经济率先整体好转的关键抓手。淮安捷泰新能源新型高效太阳能电池智慧工厂是涟水县成功签约的百亿元项目，一期项目已于4月28日正式投产。

“项目落户后，当地供电部门联合政府建立协同联动机制，共同协调解决接电过程中遇到的各类疑难问题。”该项目工程动力部高级经理戴欣介绍。据了解，项目全面建成后，可实现年产值350亿元，提供超5000个工作岗位。

心往一处想，劲往一处使。为从快从优服务企业项目落地，该公司坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，主动提请政府建立涵盖规划、水利、环保、交通运输等多个部门的帮办工作小组，持续强化要素保障，不断提升政策领悟力、沟通有效性和服务精准度。

与此同时，该公司通过成立“1+N”联合服务专班，建立与政府部门、项目业主三方协同联动机制，跟踪项目签约、开工建设、竣工验收等关键环节用电需求。

“在提供1个经济安全的供电方案基础上，我们还为企业节能规划、能效诊断等N项增值服务，为企业正常生产经营提供坚实保障。”涟水县供电公司副总经理邵兴登介绍。

今年以来，国网淮安供电公司累计完成122个省市级重大项目正式用电投运，节约企业电力接入成本1.08亿元。

党建聚力守初心 赋能安全促发展

涟水经济开发区做好党建引领安全生产工作文章

■通讯员 马俊腾 沈春霞 宋 冲

本报讯 为打通安全生产“最后一公里”，切实为企业高质量发展保驾护航，近日，涟水经济开发区党工委以“安全生产月”为契机开展“党建聚力守初心 赋能安全促发展”主题活动，将党建和安全生产管理工作深度融合，聚焦思想教育，全力做好党建引领赋能安全生产文章。

党建引领安全宣传工作，共画安全生产“同心圆”。为传播安全生产理念、讲好安全生产故事、牢固树立红线意识和底线思维，涟水经济开发区党工委抓思想源头，持续推进党建与安全生产融

合共进、同频共振，让安全生产知识进企业、进工厂、深入人心。通过悬挂横幅、现场讲解、发放传单、发布微信消息等形式，向广大施工单位、经营主体宣传重大安全事故案例及防范方法，累计张贴海报70余张，转发安全生产相关政策法规、科普知识等内容30多条，发放《党建应知应会200条》《特种作业常见问题解答》等学习宣传资料300余份，营造“安全生产，人人有责”浓厚氛围。

党建引领安全培训工作，下好安全生产“一盘棋”。为切实增强企业职工安全意识，强化安全生产工作、狠抓安全责任落实，涟水经济开发区结合辖区企业实际情况，将“安全生产月”活动与

当前安全生产中的热点、难点问题相结合，积极组织企业负责人和职工学习安全生产相关文件精神、安全生产典型事故案例，切实提高员工的安全意识和安全素养。坚持“安全生产、党员引领”，积极鼓励非公企业党员主动亮身份、作表率，投身安全生产岗位，带头开展风险隐患排查，以关键少数带动绝大多数，以党建引领非公企业健康发展。

党建引领隐患排查工作，织密安全生产防护网。为深入开展重大事故隐患排查整治专项行动，切实筑牢企

业安全生产防线，近期，涟水经济开发区党工委以“安全生产月”活动为载体，紧盯重点行业、重点领域、重点部位，开展安全生产专项检查。深入企业，与企业负责人、党员骨干一同对中信华产业园嘉立创、众顺等企业开展全覆盖排查，党员干部以身作则，带头查隐患、堵漏洞，对安全生产违规行为及时制止、教育、纠正，一着不让查处重大安全隐患问题，严格落实整改措施，实现闭环管理。

人人讲安全 个个会应急



扬帆起航

6月24日，江苏省淮阴中学为2023届高三学生举行毕业典礼，学校领导、高三年级教师以及家长代表共同见证这一难忘时刻。高三学生们带上师长的祝福从母校扬帆起航，踏上新的征程。

■融媒体记者 王 昊

端午假期，我市消费市场热力十足

(上接A1版)

假日期间，我市大宗消费活动多多，商家让利力度空前。第37届汽车文化节上，近50个汽车品牌、千余款车型一站式低价展销。电器家居方面，苏宁易购、五星电器、月星家居等推出专场促销活动，并发放消费券、打折券。淮安苏宁易购为每位消费者提供600元补贴，购两件及以上再补贴500元—4000元。

重点商贸企业、综合体以庆端午、赛龙舟等为主题，推出新品发布、全民健身、网红打卡点设置、消费券发放等促销活动。中央新亚百货开展黄金珠宝、美妆、服饰、小吃等满减、折扣活动；淮安万达广场推出“乐享端午 放纵

一夏”主题消费活动；富康铂悦汇开展“夏日音乐节”“龙虾啤酒美食节”“端午游园会”等活动，消费满额抽大奖，1000份粽子免费送；融创广场举办“FUN粽一夏”活动，当日单笔消费满99元即可参与抽盲盒赢大奖，推出品牌服装100元团150元代金券、数码产品688元团888元代金券等优惠活动。“端午假期，各商场活动都不少，我买了手机，比平时买少花了好几百元，感觉很实惠。”市民王先生说。

形式多样显特色

“大家一起唱起来！”端午假期，走

进洪泽区水釜城，气氛热烈、人头攒动。伴随着乐队动感的旋律，现场观众挥动双手，小吃摊主们忙得不亦乐乎。“入场免费，全场消费满68元即可参与抽奖。”活动主办方介绍，“无尽夏日里 水釜城音乐市集”将限定市集与夏日音乐节完美结合，既给市民带来文娱盛宴，又为消费营造特色场景。

端午假期，我市各县区因地制宜，线上线下联动，创新活动形式，开展主题多元、丰富多彩的“一县一特”消费促进活动。清江浦区举办“盛会芯淮安”——淮安金融中心风情街产品发布会，包含酒店、酒吧、餐饮娱乐、亲子娱

乐、休闲健身、艺术文化等多种业态，满足市民生活体验、情感体验等全方位需求；淮安区举办首轮数字人民币示范商圈消费券发放启动仪式，活动期间，消费者可通过“数字人民币”APP开立工行数字人民币钱包，领取面额不等的数字人民币红包。

“活动多，优惠足，市场热。”市商务局相关负责人表示，接下来将继续抓好节日节点，紧盯大宗消费市场，组织形式多样的活动，营造更多全新消费场景，全力巩固消费增长势头，为经济发展增添新动力。

2023年5月淮安市查处违反中央八项规定精神问题43起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况，淮安市纪委监委在各县区、市级机关部门、市属国有企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度，每月定期向社会发布全市查处“四风”问题情况，释放落实中央八项规定精神越往后盯得越紧、执纪越严的强烈信号，推动党风政风和社会风气持续好转。

2023年5月，全市共查处违反中央八项规定精神问题43起，批评教育帮助和处理46人，其中给予党纪政务处分46人。从问题类型看，查处形式主义、官僚主义问题15起，批评教育帮助和处理16人；查处享乐主义、奢靡之风问题28起，批评教育帮助和处理30人。从人员级别看，批评教育帮助和处理乡科级及以下人员46人。

淮安市查处违反中央八项规定精神问题统计表 (2023年5月)															
时期	项目	总计	级别		问题类型										
			县处级	乡科级及以下	形式主义、官僚主义问题				享乐主义、奢靡之风问题						
					贯彻党中央决策部署有令不行、有禁不止，或表态多调门高、行动少落实差，脱离实际、脱离群众，造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、搞形式主义，严重影响高质量发展	在联系服务群众中漠视应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈	文山会海反弹回潮，文风会风不正，督查检查考核过多过频、过度留痕，给基层造成严重负担	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受和服务对象等旅游活动安排	其他	
2023年5月	查处问题数	43	43	1	10	4			12	5	6	3	1	1	
	批评教育帮助和处理人数	46	46	1	11	4			12	5	6	5	1	1	
	党纪政务处分人数	46	46	1	11	4			12	5	6	5	1	1	
2023年以来	查处问题数	208	7	201	1	38	10		72	27	23	5	22	4	6
	批评教育帮助和处理人数	222	7	215	1	39	10		73	29	27	5	28	4	6
	党纪政务处分人数	222	7	215	1	39	10		73	29	27	5	28	4	6
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括：违规配备和使用公务用车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加公款支付的高消费娱乐健身活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。														

政企同心 相向而行

重大项目是经济行稳致远的“压舱石”，推动好、实施好重大项目是推